

一、世界主要国家和地区人均GDP从一万到两万美元用时

1.人均GDP最早

从1万美元到达2万美元的国家是摩纳哥，1967年即达到一万美元，1973年就达到2万美元，用时6年，2021年国际货币基金组织（IMF）公布的数据显示该国人均GDP高达17.37万美元，超百万RMB了，世界第一。

2.用时最短

的是阿联酋和卡塔尔，仅用时3年就从一万美元突破到2万美元大关，都是中东石油丰富的资源型小国。

列支敦士登用时4年，2021年人均GDP高达16.4万美元，世界第二位。科威特用时6年。但上述五国并未被IMF认定为发达国家。

其他用时4年的还有意大利（1990年达到），和2008年达到的捷克、阿曼、沙特、特立尼达和多巴哥四国，但后三者也并未被IMF认定为发达经济体，其中阿曼与特立尼达和多巴哥达到2万美元后又衰退了下去，并未能长期保持住。

3.美国（1978-1987）用了9年，相比之小国，大国人口较多，跨越时间相对要长一些，基本用时在8-12年之间。G7其他成员国

用时为：日本6年（这个算是很快了），加拿大、英国用时10年，德国、法国用了11年。其他较大国家（人口与面积来看）为韩国12年，西班牙14年，澳大利亚15年

。

4.目前用时最长

的居然是两个小国，文莱22年（1978-2000，尚未被认定为发达国家）和安道尔21年（1979-2000，IMF2022年确认为发达国家）。